Описание основной образовательной программы   общего образования 
по обновлённым ФГОС ( на основе ФООП ООО)
МАОУ Бытошская СОШ  
Основная образовательная программа основного общего образования (ООП ООО)   МАОУ Бытошская СОШ разработана в соответствии с требованиями:
- Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 31 мая 2021 г. № 287;
- Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370 "Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74223
[bookmark: _GoBack]В программу внесены изменения в соответствии с ФООП ООО.Изменения рассмотрены и приняты на заседании педагогического совета МАОУ Бытошская СОШ  (протокол № 8 от 27.06.2023 г) и утверждены директором образовательной организации Горелкиной Е.С.( Приказ № 106  от «27» июня   2023 г.)
.
Основная образовательная программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности при получении основного общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, их саморазвитие и самосовершенствование, обеспечивающие социальную успешность, развитие творческих, физических способностей, сохранение и укрепление здоровья обучающихся; на решение задач адаптации личности к жизни в обществе.
Основная образовательная программа основного общего   образования определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности на ступени основного общего образования.
Основная образовательная программа основного общего образования содержит следующие разделы: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего образования, а также способы достижения этих целей и результатов. Целевой раздел включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования; систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов: программу развития универсальных учебных действий у обучающихся при получении основного общего образования; программы отдельных учебных предметов и курсов; программу коррекционной работы.
Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности,	механизмы	реализации	основной	образовательной программы. Организационный раздел включает: учебный план основного общего образования; календарный учебный график; план внеурочной деятельности; систему условий реализации основной образовательной программы основного общего образования в соответствии с требованиями ФГОС.
Срок реализации образовательной программы на уровне основного общего образования – 5 лет.
